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ข้อสอบ O-NET 

เรื่อง เซต 
 
Onet 2551 

1. นกัเรียนกลุม่หนึง่จ ำนวน 50 คน  มี 32 คนไมช่อบเลน่กีฬำและไมช่อบฟังเพลง   ถ้ำมี 6คนชอบฟังเพลงแต ่

 ไมช่อบเลน่กีฬำ และมี 1 คนชอบเลน่กีฬำแตไ่มช่อบฟังเพลง    นกัเรียนในกลุม่นีท่ี้ชอบเลน่กีฬำและชอบฟัง 
 เพลงมีจ ำนวนเท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 1] 

 1.   11 คน   2.   12 คน   3.   17 คน   4.   18 คน 

 
 
 
 
 
 
 

2. ถ้ำก ำหนดจ ำนวนสมำชิกของเซตตำ่งๆ  ตำมตำรำงตอ่ไปนี ้

เซต      

จ ำนวนสมำชิก 25 27 26 30 7 
 

 แล้วจ ำนวนสมำชิกของ    เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 1] 

 1.   23   2.   24   3.   25   4.   26 
 
 
 
 
 
 
Onet 2552 

3. ให้  A เป็นเซตจ ำกดั และ B เป็นเซตอนนัต์   ข้อควำมใดตอ่ไปนีเ้ป็นเท็จ [Onet 2552 : 3] 

 1.   มีเซตจ ำกดัท่ีเป็นสบัเซตของ A   2.   มีเซตจ ำกดัท่ีเป็นสบัเซตของ B 

 3.   มีเซตอนนัต์ท่ีเป็นสบัเซตของ A   4.   มีเซตอนนัต์ท่ีเป็นสบัเซตของ B 

 
 
 
 

4. ในกำรส ำรวจควำมชอบในกำรดื่มชำเขียวและกำแฟของกลุม่ตวัอย่ำง  32 คน  พบวำ่   
 ผู้ชอบดื่มชำเขียวมี  18 คน  ผู้ชอบดื่มกำแฟมี 16 คน  ผู้ไมช่อบดื่มชำเขียวและไมช่อบดื่มกำแฟมี 8 คน   
 จ ำนวนคนที่ชอบดื่มชำเขียวอย่ำงเดียวเท่ำกบัข้อใดต่อไปนี ้[Onet 2552 : 2] 

 1.   6 คน   2.   8 คน   3.   10 คน   4.   12 คน 

 
 
 
 
 

A BÈ A CÈ B CÈ A B CÈ È A B CÇ Ç

(A B) CÇ È
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Onet 2553 

5. ให้ A = {1, 2, 3, ... }  และ B = { {1, 2}, {3, 4, 5}, 6, 7, 8, ... }   

 ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นเท็จ  [Onet 2553 : 3] 

 1.   A - B  มีสมำชิก 5 ตวั 

 2.   จ ำนวนสมำชิกของเพำเวอร์เซตของ B - A เท่ำกบั 4 

 3.   จ ำนวนสมำชิกของ (A - B)  (B - A) เป็นจ ำนวนคู ่
 4.    คือเซตของจ ำนวนนบัท่ีมคีำ่มำกกว่ำ 5 

 

6. ในกำรสอบของนกัเรียนชัน้ประถมศกึษำกลุม่หนึง่  พบวำ่มีผู้สอบผ่ำนวิชำตำ่งๆ ดงันี ้

 คณิตศำสตร์  36  คน 

 สงัคมศกึษำ 50  คน 

 ภำษำไทย  44  คน 

 คณิตศำสตร์และสงัคมศกึษำ  15  คน 

 ภำษำไทยและสงัคมศกึษำ 12  คน 

 คณิตศำสตร์และภำษำไทย  7  คน 

 ทัง้สำมวิชำ   5  คน 

 จ ำนวนผู้สอบผ่ำนอย่ำงน้อยหนึง่วิชำมีก่ีคน [Onet 2553 : 101] 

 
 
 
 
 
 
Onet 2554 

7. แผนภำพแรเงำในข้อใดแทนเซต   [Onet 2554 : 1] 

 
 1.        2. 
 
 

 
 
 3.        4. 
 
 
 
 
 
 

8. ก ำหนดให้ A, B และ C เป็นเซตใดๆ ซึง่  พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี ้

  ก.    

Ç

A BÆ

((A B) (A C)) ((B C) (A B C))- Ç - È Ç - ÇI

A BÌ

(C A) (C B)- Ì -

A B 

C 

B A 

C 

A B 

C 

A B 

C 
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  ข.     

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 4] 

 1.  ก. ถกู และ ข. ถกู  2.  ก. ถกู แต ่ข. ผิด  3.  ก. ผิด แต ่ข. ถกู  4.  ก. ผิด และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 

9. ให้  A และ B เป็นเซตซึง่  n(A) = 5,  n(B) = 4 และ n( ) = 2 

 ถ้ำ    แล้ว  n(P(C))  เท่ำกบัเท่ำใด  [Onet 2554 : 32] 

 
 
 
 
 
 
 

10. ในกำรส ำรวจงำนอดิเรกของนกัเรียน 200 คน ปรำกฏวำ่ 

 120 คน ชอบอำ่นหนงัสือ 

 110 คน ชอบดภูำพยนต์ 

 130 คน ชอบเลน่กีฬำ 

 60  คน ชอบอำ่นหนงัสือและดภูำพยนต์ 

 70  คน ชอบอำ่นหนงัสือและเลน่กีฬำ 

 50  คน ชอบดภูำพยนต์และเลน่กีฬำ 

 นกัเรียนท่ีชอบเลน่กีฬำเพียงอย่ำงเดียวมีก่ีคน [Onet 2554 : 30] 

 
 
 
 
 
 
 
 

Onet 2555(ยงัไมม่ีข้อสอบเผยแพร่) 
Onet 2556 

11. เซต     คือบริเวณท่ีแรเงำในข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2556 : 1] 

 
 1.      2.     3.  

 
 
  
 4.     5.      

c cA C A BÇ Ì Ç

A BÇ

C (A B) (B A)= - È -

(B A) C¢- Ç

A

B C

A

B C

A

B C

A

B C B C

A
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12. ในกำรส ำรวจควำมชอบรับประทำนก๋วยเต๋ียว ข้ำวมนัไก่ และข้ำวหมแูดง  ของนกัเรียนชัน้มธัยมศกึษำปีท่ี 6  

จ ำนวน  100 คนของโรงเรียนแห่งหนึง่  พบวำ่มีนกัเรียน 

  ชอบก๋วยเต๋ียว 49 คน ชอบก๋วยเต๋ียวและข้ำวมนัไก่  22 คน 

  ชอบข้ำวมนัไก่  48 คน ชอบก๋วยเต๋ียวและข้ำวหมแูดง  32 คน 

  ชอบข้ำวหมแูดง  59 คน ชอบข้ำวมนัไก่และข้ำวหมแูดง  27 คน 

     และชอบทัง้สำมอย่ำง  15 คน 

 จ ำนวนนกัเรียนท่ีไมช่อบอำหำรทัง้สำมชนิดนีเ้ท่ำกบัก่ีคน [Onet 2556 : 10] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2557 

13. สว่นท่ีแรเงำของแผนภำพในข้อใดหมำยถงึ A – (B – C)  [Onet 2557 : 4] 

 1.      2.     3.  

 
 
 
  
 
 
 4.     5.      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. จำกกำรสอบถำมควำมชอบรับประทำนไอศกรีมของนกัเรียนจ ำนวน 180 คน พบวำ่ 

  มี 86 คน ชอบรสช็อกโกแลต  มี  31 คน ชอบรสช็อกโกแลตและวำนิลลำ 

A B

C

A B

C

A B

C

A B

C

BA

C
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  มี  87 คน ชอบรสวำนิลลำ   มี  27 คน ชอบรสวำนิลลำและสตรอเบอร่ี 
  มี  70 คน ชอบรสสตรอเบอร่ี  มี  22 คน ชอบรสช็อกโกแลตและสตรอเบอร่ี 
 และ  มี  5 คน ไมช่อบทัง้สำมรส  ดงันัน้มีนีกเรียนท่ีชอบทัง้สำมรสก่ีคน  [Onet 2557 : 12] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2558 

15. สว่นท่ีแรเงำของแผนภำพตอ่ไปนี ้ไมใ่ช่เซตในข้อใดตอ่ไปนี ้ [Onet 2558 : 5] 

      1.     

      2.     

      3.     

      4.     

      5.     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. จำกกำรสอบถำมนกัเรียนชัน้ ม.6  ท่ีเรียนสำยวิทยำศำสตร์จ ำนวน 180 คน  พบวำ่ 
  มี  83 คน ชอบเคมี   

  มี  68 คน ชอบฟิสิกส์ 

  มี  84 คน ชอบชีววิทยำ 
  มี  23 คน ชอบทัง้เคมีและฟิสกิส์ 

  มี  22 คน ชอบทัง้ฟิสิกส์และชีววิทยำ 

  มี  25 คน ชอบทัง้เคมีและชีววิทยำ 
 และ มี 3 คน ไมช่อบวิชำใดเลยในสำมวิชำนี ้

 ดงันัน้มีนกัเรียนก่ีคนท่ีชอบเคมีแตไ่มช่อบฟิสิกส์และชีววิทยำ  [Onet 2558 : 71] 
 
 

(A B) CÆ -

A (B C)Æ -

A (B C) CÆ Ç -

(A B) (B C)Æ - Æ

B (A C) (A B C)Æ Ç - Æ Æ

A 
B 

C 
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Onet 2559 

17. ก ำหนดให้  A, B และ C เป็นเซต ท่ีมีควำมสมัพนัธ์กนัดงัแผนภำพ  ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2559 : 3] 
         1.     

         2.     

         3.     
         4.     

         5.     
 
 
 
 
 
 
 
 

18. นกัเรียนห้องหนึง่มี 50 คน  ถ้ำในจ ำนวนนีม้ีคนเลน่กีตำร์  25 คน  เลน่เปียโน  14 คน  ไมเ่ลน่กีตำร์และไมเ่ลน่
 เปียโน 15 คน  แล้วจ ำนวนนกัเรียนท่ีเลน่กีตำร์อย่ำงเดียวมีก่ีคน  [Onet 2559 : 21] 

 
 
 
 
 
 
 
Onet 2560 

19. ก าหนดให้ A, B และ C เป็นสับเซตที่ไม่เป็นเซตว่างของเอกภพสัมพัทธ์  U  

 โดยที่  B CË   และ  A CÆ =Å 

 ข้อใดถูก [onet 2560 : 3] 

 1.   A B B CÆ = Æ      2.   ( )A B CÆ Ç =Å 

 3.   ( )A B C BÇ Æ =      4.   A B C B- = - 

 5.   B C A¡Ç Ê  
 
 
 
 
 
 

20. ก าหนดเอกภพสัมพัทธ์คือ เซตของจ านวนนับ 

 ถ้า   A = {1, 2, 3, ..., 10} 

  B = {4, 8, 12, 16, 20} 

A C BÇ =

(A B) CÆ Ç =Å

A B B CÆ Ë Ç

A B C- Ë

B C A¡- Ë

A
B

C

U
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 และ C = {x | (x + 1)(x – 4) = 0 } 

 แล้วข้อใด ผิด [onet 2560 : 5] 

 1.   A C B CÆ = Æ     2.   B C BÇ =  

 3.   A B {4,8}Æ =      4.   B A {12,16,20}- =  

 5.   (A C) B {8,12,16,20}Æ Ç =  

 
 
 
 
 
 

21. หมู่บ้านแห่งหนึ่งมี 60 ครอบครัว ที่มีอาชีพ ท านา ท าสวน หรือเลี้ยงสัตว์  
 ถ้า  ท านา 34 ครอบครัว  ท าสวน 30 ครอบครัว  
  ท านา และ ท าสวน 8 ครอบครัว 

  ท านา และ เลี้ยงสัตว์  23 ครอบครัว 

  ท าสวน และ เลี้ยงสัตว์  20 ครอบครัว 

  ท านาอย่างเดียว 6 ครอบครัว 

 แล้ว  มีทั้งหมดกี่ครอบครัวที่มีอาชีพเพียงอาชีพเดียว [onet 2560 : 15 ] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2561 

22. ก าหนดให้ A {1 , 2 , a, b , d} {1 , b , c}= -  

   B {2 , 3 , c} {2 , b , d}= Ç   

   C {1 , 2 , 3 , b} {3 , a , b}= Æ  

 จ านวนสมาชิกของเซต  B (A C)Æ Ç   เท่ากับข้อใด [Onet 2561 : 4] 
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23. จากการสอบถาม  เรื่องความชอบไอศกรีมรสวนิลาและรสส้ม ของเด็กอนุบาลจ านวน 40 คน   
 พบว่า    มี 25 คน  ชอบรสวนิลา 

   10 คน  ชอบรสส้ม 

   8  คน  ไม่ชอบทั้งรสวนิลาและรสส้ม 

 มีเด็กอนุบาลที่ชอบทั้งรสวนิลาและรสส้มก่ีคน  [Onet 2561 : 3] 
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ข้อสอบ O-NET 

เรื่อง การให้เหตุผล 
 
Onet 2551 

1. จำกรูปแบบตอ่ไปนี ้

 

 
 
  
 

 โดยกำรให้เหตผุลแบบอปุนยั   2a - b + c  มีคำ่เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้ [Onet 2551 : 4] 

 1.   11   2.   22   3.   33   4.   44 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. จงพิจำรณำข้อควำมต่อไปนี ้

  1.   คนตีกอล์ฟเก่งทกุคนเป็นคนสำยตำดี 
  2.   คนที่ตีกอล์ฟได้ไกลกวำ่  300 หลำ  บำงคนเป็นคนสำยตำดี 
  3.   ธงชยัตีกอล์ฟเก่งแตไ่มด่ีไมไ่กลกวำ่  300 หลำ 
 แผนภำพในข้อใดตอ่ไปนี ้ มีควำมเป็นไปได้ท่ีจะสอดคล้องกบัข้อควำมทัง้สำมข้ำงต้นเม่ือจดุแทนธงชยั  

 [Onet 2551 : 4] 
 1.        2. 
 
 
 
 3.        4. 
 
 
 
Onet 2552 

3. พิจำรณำผลตำ่งระหวำ่งพจน์ของล ำดบั 2, 5, 10, 17, 26, ...    

 โดยกำรให้เหตผุลแบบอปุนยั  พจน์ท่ี 10 ของล ำดบัคือข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2552 : 3] 

 1.   145   2.   121   3.   101   4.   84 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7

1 2 4

14

2 4 8

21

3 6 12

77

a b cL
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4. ก ำหนดเหตใุห้ดงันี ้

  เหต ุ (ก) ทกุจงัหวดัท่ีอยู่ไกลจำกกรุงเทพมหำนครเป็นจงัหวดัท่ีมีอำกำศดี 
   (ข) เชียงใหมเ่ป็นจงัหวดัท่ีมีอำกำศไมด่ี 
 ข้อสรุปในข้อใดตอ่ไปนีส้มเหตสุมผล [Onet 2552 : 1] 

 1.   เชียงใหมเ่ป็นจงัหวดัท่ีอยูไ่มไ่กลจำกกรุงเทพมหำนคร 
 2.   นรำธิวำสเป็นจงัหวดัท่ีอยู่ไมไ่กลจำกกรุงเทพมหำนคร 
 3.   เชียงใหมเ่ป็นจงัหวดัท่ีอยูไ่กลจำกกรุงเทพมหำนคร 
 4.   นรำธิวำสเป็นจงัหวดัท่ีอยู่ไกลจำกกรุงเทพมหำนคร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2553 

5. พิจำรณำกำรให้เหตผุลตอ่ไปนี ้

  เหต ุ   1)   A 

   2)   เห็ดเป็นพืชมีดอก 

  ผล เห็ดเป็นพืชชัน้สงู 
 ข้อสรุปข้ำงต้นแสมเหตสุมผล ถ้ำ A แทนข้อคควำมใด [Onet 2553 : 3] 

 1.   พืชชัน้สงูทกุชนิดมีดอก     2.   พืน้ชัน้สงูบำงชนิดมีดอก 

 3.   พืชมีดออกทกุชนิดเป็นพืชชัน้สงู   4.   พืชมีดอกบำงชนิดเป็นพืชชัน้สงู 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2554 

6. พิจำรณำกำรอ้ำงเหตผุลตอ่ไปนี ้

  ก.   เหต ุ 1.   ถ้ำฝนไมต่ก แล้ว เดชำไปโรงเรียน 
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   2.   ฝนตก 

  ผล เดชำไมไ่ปโรงเรียน 

 

 ข. เหต ุ 1.   รัตนำขยนัเรียน หรือ รัตนำสอบชิงทนุรัฐบำลได้ 

   2.   รัตนำไมข่ยนัเรียน 

  ผล  รัตนำสอบชิงทนุรัฐบำลได้ 

 

 ข้อควำมใดต่อไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 3] 

 1.  ก.  สมเหตสุมผล  และ  ข.  สมเหตสุมผล  2.  ก.  สมเหตสุมผล  และ  ข.  ไมส่มเหตสุมผล 

 3.  ก.  ไมส่มเหตสุมผล  และ ข.  สมเหตสุมผล  4.  ก.  ไมส่มเหตสุมผล และ ข.  ไมส่มเหตสุมผล 

  
 
 
 
 

Onet 2555(ยงัไมม่ีข้อสอบเผยแพร่) 
Onet 2556 

7. จงพิจำรณำผลสรุปตอ่ไปนี ้

 (ก) เหต ุ 1)   ทกุคนท่ีอำ่นหนงัสือก่อนสอบจะสอบได้ 

   2)   สมชำยสอบได้ 

  ผล สมชำยอำ่นหนงัสือก่อนสอบ 

 

 (ข) เหต ุ 1)   ทกุครัง้ท่ีฝนตกจะมีฟ้ำแลบ 

   2)   วนันีไ้มม่ีฟ้ำแลบ 

  ผล วนันีม้ีฝนไมต่ก 

 

 (ค) เหต ุ 1)   แมวบำงตวัไมช่อบกินปลำ 

   2)   เหมียวเป็นแมวของฉนั 

  ผล เหมียวไมช่อบกินปลำ 

 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2556 : 4] 

 1.  (ก), (ข) และ (ค) สมเหตสุมผล  

 2.  (ก) และ (ข) สมเหตสุมผล แต ่(ค) ไมส่มเหตสุมผล 

 3.  (ข) และ (ค) สมเหตสุมผล แต ่(ก) ไมส่มเหตสุมผล  

 4.  (ข) สมเหตสุมผล  แต ่(ก) และ (ค) ไมส่มเหตสุมผล 

 5.   (ก), (ข) และ (ค) ไมส่มเหตสุมผล 
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Onet 2557 

8. จงพิจำรณำผลสรุปตอ่ไปนี ้

 ก. เหต ุ 1)   ทกุครัง้ท่ีฝนตก กำรจรำจรจะติดขดั 
   2)   วนันีก้ำรจรำจรติดขดั 

  ผล วนันีฝ้นตก 

 

 ข. เหต ุ 1)   ด ำไมช่อบกินผกั 

   2)   ทกุคนท่ีชอบกินผกัมีสำยตำดี 
  ผล ด ำสำยตำไมด่ี 
 

 ค. เหต ุ 1)   ผู้ ท่ีประหยดัจะไมย่ำกจน 

   2)   นำยมีเป็นคนยำกจน 

  ผล นำยมีเป็นคนไมป่ระหยดั 

 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2557 : 4] 

 1.  ก. , ข. และ ค. สมเหตสุมผล  

 2.  ก. และ ข. สมเหตสุมผล แต ่ค. ไมส่มเหตสุมผล 

 3.  ข. และ ค. สมเหตสุมผล แต ่ก. ไมส่มเหตสุมผล  

 4.  ค. สมเหตสุมผล  แต ่ก. และ ข. ไมส่มเหตสุมผล 

 5.   ก. , ข. และ ค. ไมส่มเหตสุมผล 
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Onet 2558 

9. จงพิจารณาเหตุต่อไปนี้ 
  1)   ทุกคนที่ชอบกินผลไม้จะชอบกินผัก 

  2)   ทุกคนที่ชอบรสหวานจะชอบกินผลไม้ 
  3)   ขาวไม่ชอบกินผัก 

  4)   ด าชอบกินผลไม้ 
 ผลสรุปในข้อใดต่อไปนี้ท าให้การอ้างเหตุผลสมเหตุสมผล  [Onet 2558 : 1] 

 1.   ขาวไม่ชอบรสหวาน    2.   ขาวชอบกินผลไม้ 
 3.   ด าชอบรสหวาน    4.   ด าไม่ชอบรสหวาน 

 5.   ด าไม่ชอบกินผัก 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. พิจำรณำล ำดบัของรูปสี่เหลี่ยมจตุรัสที่มีด้ำนยำวด้ำนละ 1 หน่วยตอ่ไปนี ้

 
 
 

 
 

 รูปท่ี 1   รูปท่ี 2   รูปท่ี 3   รูปท่ี 4 

 พืน้ท่ีของบริเวณแรเงำในรูปท่ี 10 มีคำ่เท่ำกบัก่ีตำรำงหน่วย [Onet 2558 : 3] 

 1.       2.       3.     

 4.       5.     

 
 

 
 
 
 
Onet 2559 

11. ก ำหนด “เหต”ุ เป็นดงันี ้

  1)   คนที่ออกก ำลงักำยสม ่ำเสมอทกุคน  จะมีสขุภำพดี 
  2)   คนที่กินอำหำรหวำนจดัทกุคน จะมีสขุภำพไมด่ี 
  3)   มำนะมีสขุภำพดี  แตส่มศรีมีสขุภำพไมด่ี 

1

100

1

256

1

512

1

1000

1

1024
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 ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็น  “ผล”  ท่ีท ำให้ผลสรุปสมเหตสุมผล [Onet 2559 : 1] 

 1.   มำนะไมกิ่นอำหำรหวำนจดั    2.   มำนะออกก ำลงักำยสม ่ำเสมอ 

 3.   สมศรีกินอำหำรหวำนจดั    4.   สมศรีไมกิ่นอำหำรหวำนจดั 

 5.   สมศรีออกก ำลงักำยสม ่ำเสมอ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. ก ำหนดให้ 

 
 
 

 รูปท่ี  1  รูปท่ี 2   รูปท่ี 3      รูปท่ี 4 

 แล้วในรูปท่ี 10  มีจ ำนวนจดุก่ีจดุ [Onet 2559 : 1] 

 1.   55       2.   60 
 3.   66       4.   78 
 5.   88 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
Onet 2560 

13. ก าหนดข้อความ 2 ข้อความ ดังนี้ 
  1)   นักเรียนชั้น ม.6 ทุกคนว่ายน้ าเป็น 

  2)   คนที่ว่ายน้ าเป็น บางคนก็ขี่จักรยานเป็น  บางคนก็ข่ีจักรยานไม่เป็น 

 ถ้าให้  U   แทนเซตของคน 

  A  แทนเซตของนักเรียน ม.6 

  B  แทนเซตของคนท่ีขี่จักรยานเป็น 

  S  แทนเซตของคนที่ว่ายน้ าเป็น 

 แล้วทั้งสองข้อความที่ก าหนดสอดคล้องตามแผนภาพเวนน์-ออยเลอร์ในข้อใดต่อไปนี้ [onet 2560 : 3] 

  
 1.        2. 
 
 
 

¶ ¶¶
¶

¶¶
¶
¶
¶
¶

¶¶
¶
¶
¶
¶

¶
¶
¶
¶

U
B

S

A
U

BS A
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 3.        4. 
 
 
 
 
 
 5. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ก าหนด “เหตุ”  เป็นดังนี้ 
  1)   สมาชิกทุกคนใรชมรมดนตรีไทยจะเล่นซออู้ได้ 
  2)   ผู้ที่เล่นซอด้วงได้ทุกคน จะเล่นซออู้ได้ด้วย 

  3)   นาย ก. เล่นซออู้ได้ และนาย ข. เล่นซอด้วงได้ 
 ข้อใดต่อไปนี้เป็น “ผล” ที่ท าให้การให้ผลสรุปสมเหตุสมผล  [onet 2560 : 5] 

 1.  นาย ก. เล่นซอด้วงได้     2.   นาย ก. เป็นสมาชิกของชมรมดนตรีไทย 

 3.  นาย ข. ไม่เป็นสมาชิกชมรมดนตรีไทย  3.   นาย ข. เป็นสมาชิกของชมรมดนตรีไทย 

 5.  นาย ข. เล่นซอด้วง และซออู้ได้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. ถ้าการจัดเรียงจ านวนเต็มในแถวที่ 1, 2, 3, ...   (จากบนลงล่าง)  เป็นดังภาพ 

 

    1     
   2  3    
  4  5  6   
 7  8  9  10  

11  12  13  14  15 
    M     

 

 แล้วผลบวกของจ านวนเต็มในแถวที่ 50 เท่ากับข้อใด [onet 2560 : 2] 

U
B

SA

U
BS

A

U
S

BA
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 1.   60,025       2.   62,525 
 3.   65,025       4.   66,225 
 5.   66,275 
 
 
 
 
 
 
Onet 2561 

16. ให้      เป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสขนาด 1 ตารางหน่วย 

 

 พิจารณาการน า  มาวางต่อกันแล้วแรเงาบางรูป  ตามแบบรูปต่อไปนี้ 
 

  ขั้นที่ 1   ขั้นที่ 2      ขั้นที่ 3 

 
 
 
 
 

 ในขั้นที่  99  มีรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสขนาด  1  ตารางหน่วย ซึ่งไม่ได้แรเงา  อยู่กี่รูป   [Onet 2561 : 9900] 
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ข้อสอบ O-NET 

เรื่อง จ านวนจริง 
 
Onet 2551 

1. เซตค ำตอบของอสมกำร      คอืเซตในข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 3] 

 1.      2.      3.      4.   
 

 
 
 
 
 
 
 

2. สมกำรในข้อใดตอ่ไปนี ้ มีค ำตอบท่ีเป็นจ ำนวนจริงมำกกวำ่  2 ค ำตอบ [Onet 2551 : 4] 

 1.         2.     

 3.        4.     

 
 
 
 
 
 
 

3. จ ำนวนสมำชิกของเซต 

     เม่ือ  a  เป็นจ ำนวนจริงซึง่ไมเ่ท่ำกบั  0 } 

 เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 2] 

 1.   1    2.   2    3.   3    4.   มำกกวำ่หรือเท่ำกบั 4 

 
 
 
 
 
 
 

4. ผลบวกของค ำตอบทกุค ำตอบของสมกำร      เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 3] 

 1.   0    2.       3.       4.     
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x
1 2 1

1 2
- £ + £

-

[ 2 1, 1]- [ 2 1, 2]- [3 2 2, 1]- [3 2 2, 2]-

2(x 1) 1 0- + = 2 2(x 2)(x 1) 0+ - =

2 2(x 1) (x 2) 0- + = 2 2(x 1)(x 2) 0- + =

2 21 1
{x | x (a ) (| a | )

| a | a
= + - -

3x 2x | x |- =

3 3 1- 3 1+
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Onet 2552 

5. พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.   มีจ ำนวนตรรกยะท่ีน้อยท่ีสดุท่ีมำกกวำ่ 0 

  ข.   มีจ ำนวนอตรรกยะท่ีน้อยท่ีสดุท่ีมำกกวำ่ 0 

 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2552 : 4] 

 1.   ข้อ ก. ถกู และ ข้อ ข. ถกู    2.   ข้อ ก. ถกู แต ่ข้อ ข. ผิด 

 3.   ข้อ ก. ผิด แต ่ข้อ ข. ถกู     4.   ข้อ ก. ผิด และ ข้อ ข. ผิด 

 
 
 
 

6. พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.   สมบตัิกำรมีอินเวอร์สกำรบวกของจ ำนวนจริงกลำ่ววำ่   
        ส ำหรับจ ำนวนจริง a  จะมจี ำนวนจริง b  ท่ี   b +a = 0 = a + b 

  ข.   สมบตัิกำรมีอินเวอร์สกำรคณูของจ ำนวนจริงกลำ่ววำ่ 

        ส ำหรับจ ำนวนจริง a  จะมจี ำนวนจริง b  ท่ี   ba = 1 = ab 
 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2552 : 2] 

 1.   ข้อ ก. ถกู และ ข้อ ข. ถกู   2.   ข้อ ก. ถกู แต ่ข้อ ข. ผิด 

 3.   ข้อ ก. ผิด แต ่ข้อ ข. ถกู    4.   ข้อ ก. ผิด และ ข้อ ข. ผิด 

 
 
 
 
 

7. ให้  a  และ  b  เป็นจ ำนวนตรรกยะท่ีแตกตำ่งกนั 

 ให้  c  และ  d  เป็นจ ำนวนอตรรกยะท่ีแตกตำ่งกนั 

 พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.   a - b  เป็นจ ำนวนตรรกยะ 

  ข.   c - d  เป็นจ ำนวนอตรรกยะ 

 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง[Onet 2552 : 2] 

 1.   ข้อ ก. ถกู และ ข้อ ข. ถกู    2.   ข้อ ก. ถกู แต ่ข้อ ข. ผิด 

 3.   ข้อ ก. ผิด แต ่ข้อ ข. ถกู     4.   ข้อ ก. ผิด และ ข้อ ข. ผิด 

 
 
 
 

8. พิจำรณำสมกำร     ข้อสรุปใดตอ่ไปนีเ้ป็นเท็จ[Onet 2552 : 3]  

 1.   ค ำตอบหนึง่ของสมกำรมีคำ่ระหวำ่ง 10 และ 15 

 2.   ผลบวกของค ำตอบทัง้หมดของสมกำรมีคำ่เท่ำกบั  14 

| x 7 | 6- =
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 3.   สมกำรนีม้ีค ำตอบมำกกวำ่ 2 ค ำตอบ 

 4.   ในบรรดำค ำตอบทัง้หมดของสมกำร  ค ำตอบท่ีมีคำ่น้อยท่ีสดุมีคำ่น้อยกวำ่ 3 

 
 
 
 
 
Onet 2553 

9. พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.   จ ำนวนท่ีเป็นทศนิยมไมรู้่จบบำงจ ำนวนเป็นจ ำนวนอตรรกยะ 

  ข.   จ ำนวนท่ีเป็นทศนิยมไมรู้่จบบำงจ ำนวนเป็นจ ำนวนตรรกยะ 

 ข้อใดถกูต้อง [Onet 2553 : 1] 

 1.  ข้อ ก. ถกู และข้อ ข. ถกู     2.  ข้อ ก. เท่ำนัน้  

 3.  ข้อ ข. เท่ำนัน้      4.  ข้อ ก. และข้อ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 

10. ก ำหนดให้  s, t, u และ v เป็นจ ำนวนจริง  ซึง่  s < t และ u < v   พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.   s - u < t - v 

  ข.   s - v < t - u 

 ข้อใดถกูต้อง [Onet 2553 : 3] 
 1.  ข้อ ก. ถกู และข้อ ข. ถกู     2.  ข้อ ก. เท่ำนัน้  

 3.  ข้อ ข. เท่ำนัน้      4.  ข้อ ก. และข้อ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 

11. ผลเฉลยของสมกำร  2|5 - x| = 1   อยู่ในช่วงใด [Onet 2553 : 4] 

 1.   (-10, -5)      2.   (-6, -4) 

 3.   (-4, 5)       4.   (-3, 6) 
 
 
 
 
 
 
 

12. ถ้ำ   เป็นผลเฉลยหนึง่ของสมกำร      เม่ือ b เป็นจ ำนวนจริง  3

4

24x bx 6 0+ - =
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 แล้วอีกผลเฉลยหนึง่ของสมกำรนีม้ีคำ่ตรงกบัข้อใด [Onet 2553 : 1] 

 1.   -2   2.      3.        4.     2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2554 

13. พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.   ถ้ำ a และ b เป็นจ ำนวนจริงซึง่  |a| < |b| แล้ว   
  ข.   ถ้ำ  a, b และ c เป็นจ ำนวนจริงซึง่  ac = bc แล้ว a = b 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 4] 

 1.  ก. ถกู และ ข. ถกู  2.  ก. ถกู แต ่ข. ผิด  3.  ก. ผิด แต ่ข. ถกู  4.  ก. ผิด และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 

14. ก ำหนดให้ a, b และ c เป็นจ ำนวนจริงซึง่    จงพิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.   ac > 0 

  ข.   bc > 0 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 3] 

 1.  ก. ถกู และ ข. ถกู  2.  ก. ถกู แต ่ข. ผิด  3.  ก. ผิด แต ่ข. ถกู  4.  ก. ผิด และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 

15. ถ้ำสมกำร    มีรำกท่ีเป็นจ ำนวนจริงเพียง 1 รำก    
 คำ่ของ c จะอยู่ในช่วงใดตอ่ไปนี ้[Onet 2554 : 2] 

 1.   (0, 3)   2.   (3, 6)   3.   (6, 9)   4.   (9, 12) 
 
 
 
 
 
 
 
 

1

2
-

1

2

3 3a b<

3| a | b c 0>

2 2(x 1)(2x 6x c) 0+ - + =
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16. ถ้ำ  a, b, c และ d  เป็นจ ำนวนจริงซึง่ 

    ทกุจ ำนวนจริง  x 

 แล้ว  a + b + c + d  เท่ำกบัเท่ำใด [Onet 2554 : 2] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. ถ้ำ     และ    แล้วคำ่มำกท่ีสดุท่ีเป็นไปได้ของ  p - 2q เท่ำกบัเท่ำใด  

 [Onet 2554 : 27] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. ถ้ำช่วงเปิด  (a, b)  เป็นเซตค ำตอบของอสมกำร      และ  x > 2 

 แล้ว  a + b  เท่ำกบัเท่ำใด [Onet 2554 : 8] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Onet 2555(ยงัไมม่ีข้อสอบเผยแพร่) 
Onet 2556 

19. ให้ a, b และ c เป็นจ ำนวนจริงใดๆ  พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  (ก)   ถ้ำ  ab = ac  แล้วจะได้วำ่  b = c 

  (ข) ถ้ำ  a < b  แล้วจะได้วำ่    
  (ค) ถ้ำ  a < b  และ  b < c  แล้วจะได้วำ่  ab < bc 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2556 : 5] 

 1.  (ก), (ข) และ (ค) ถกู     2.  (ก) ถกู แต ่(ข) และ (ค) ผิด  

 3.  (ก) และ (ค) แต ่(ข) ผิด    4.  (ข) ถกู  แต ่(ก) และ (ค) ผิด  

2 3(x 1) (ax b) cx dx 4- + = + +

2(p 2) 25- = 2(q 1) 81+ =

| x 1 | | 6 3x | 17- + - <

2 2a b<
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 5.   (ก), (ข) และ (ค) ผิด 

 
 
 
 
 
 
 

20. ข้อใดตอ่ไปนีม้ีจ ำนวนตรรกยะอยู่เพียงสองจ ำนวน [Onet 2556 : 1] 

 1.    

 2.     

 3.     

 4.     

 5.     

 

21. ให้    และ     ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2556 : 5] 

 1.   A < B < C  2.   C < A < B  3.   B < A < C 
 4.   C < B < A  5.   A < C < B 
 
 
 
 
 
 
 

22. ให้      ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นเซตย่อยของ A [Onet 2556 : 5] 

 1.   (–1.2, –0.2)  2.   (–0.9, 0.3)  3.   (–0.6, 1.2) 
 4.   (0.4, 1.5)  5.   (0.3, 1.3) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. ถ้ำรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ำมีด้ำนยำว  ยำวกวำ่ด้ำนกว้ำงอยู่ 3 ฟตุ  และเส้นทแยงมมุยำวกวำ่ด้ำนกว้ำงอยู่ 7 ฟตุ  แล้ว
เส้นรอบรูปของสี่เหลี่ยมนีย้ำวก่ีฟตุ  [Onet 2556 : 5] 

 1.      2.      3.     

 4.      5.     
 
 
 
 

22
4 , , 1.010010001

7
- p -

23 2 , 8 ,p

1 , 16 , 0.101001000100001...p +

39
, 1.11111... , 8

11
30.8 , 8 2 , 3-&

A 2 1.4 , B 3.1= - = p -
5

C 1.63
3

= - &

A {x | (2x 1)(4 3x) 0}= + - >

11 4 14+ 11 8 21+ 22 4 14+

22 4 21+ 22 8 14+
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24. จ ำนวนเตม็ท่ีสอดคล้องกบัอสมกำร |x – 3| Ò 4  มีก่ีจ ำนวน [Onet 2556 : 9] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. โรงพิมพ์แห่งหนึง่คิดคำ่จ้ำงในกำรพิมพ์แผ่นพบัแยกเป็น 2 สว่นคือ  สว่นท่ีหนึง่เป็นคำ่เรียงพิมพ์ ซึง่ไมข่ึน้กบั
จ ำนวนแผ่นพบัท่ีพิมพ์ กบัสว่นท่ีสองเป็นคำ่พิมพ์ ซึง่ขึน้อยู่กบัจ ำนวนแผ่นพบัท่ีพิมพ์  โดยโรงพิมพ์เสนอรำคำดงันี ้
 ถ้ำสัง่พิมพ์ 100 ใบ  จะคิดคำ่จ้ำงรวมทัง้หมดเป็นเงิน  800 บำท 

 และ ถ้ำสัง่พิมพ์ 200 ใบ  จะคิดคำ่จ้ำงรวมทัง้หมดเป็นเงิน 1,100 บำท 

 โรงพิมพ์คิดคำ่เรียงพิมพ์ก่ีบำท [Onet 2556 : 500] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. พ่ีมีเงินมำกกวำ่น้อง 120 บำท  ถ้ำทัง้สองคนมีเงินรวมกนัไมเ่กิน 1,240 บำท แล้วพ่ีมีเงินมำกท่ีสดุก่ีบำท 

 [Onet 2556 : 680] 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2557 

27. ให้ a, b และ c เป็นจ ำนวนจริงใดๆ  พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.   ถ้ำ  ab = ac  แล้วจะได้วำ่  b = c 

  ข. ถ้ำ  a|bc| < 0 และ b < 0  แล้ว  |ab|c < 0 

  ค. ถ้ำ  a > 0  และ  b > 0  แล้ว   a + b Ó   

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2557 : 5] 

 1.  ก. และ ข. ถกู แต ่ค. ผิด     2.  ก. และ ค. ถกู แต ่ข. ผิด 

2ab
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 3.  ข. และ ค. ถกู แต ่ก. ผิด     4.  ข.  ถกู  แต ่ก. และ ค. ผิ 

 5.   ค.  ถกู  แต ่ก. และ ข. ผิด 

 

28. ให้    และ   พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้
  ก.   a และ b เป็นจ ำนวนอตรรกยะ 

  ข.   3a < 2b 

  ค.   a + b < 2 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2557 : 1] 

 1.  ก. และ ข. ถกู แต ่ค. ผิด     2.  ก. และ ค. ถกู แต ่ข. ผิด    

 3.  ข. และ ค. ถกู แต ่ก. ผิด     4.  ข.  ถกู  แต ่ก. และ ค. ผิด  

 5.   ค.  ถกู  แต ่ก. และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 

29. ผลบวกของรำกทัง้หมดของสมกำร     เท่ำกบัข้อใด [Onet 2557 : 3] 

 1.   –4  2.   –3  3.   –2  4.   1   5.  2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. ถ้ำ     แล้ว  ช่วงในข้อใดเป็นสบัเซตของ A [Onet 2557 : 5] 

 1.   (–4, –2]  2.   (–3, –1) 3.  [–1, 0)  4.   [0, 2)  5.   [2, 3) 
 
 
 
 
 
 
 

31. ก ำหนดให้   และ    

 สมำชิกของ  A – B  ท่ีเป็นจ ำนวนเตม็มีก่ีตวั [Onet 2557 : 3] 

 1.   3   2.   4   3.  5   4.   6   5.  7 
 
 
 
 

a 18 12= - b 75 50= -

x 1
x 1

x 2

-
+ =

+

A { x | x 1 1 2 }= ½+ ½+ >

A {x x 2 3}= ¼¼ - ¼< 2B {x x 3x 4 0 }= ¼ - - >
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32. แมค้่ำขำยก๋วยเต๋ียวชำมละ 25 บำท  โดยมีคำ่เช่ำร้ำนวนัละ 120 บำท และต้นทนุคำ่ใช้จ่ำยคำ่วตัถดุิบเป็นชำมละ 
18 บำท  ถ้ำต้องกำรให้ได้ก ำไรไมต่ ่ำกวำ่วนัละ 500 บำท เขำต้องขำยให้ได้อย่ำงน้อยวนัละก่ีชำม  

 [Onet 2557 : 89] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. ห้องประชมุแห่งหนึง่จดัท่ีนัง่เป็นแถวโดยน ำโต๊ะมำเรียงตอ่กนัเป็นแถว แถวละ 5 ตวั หลงัจำกจดัแล้วได้ท่ีนัง่
ทัง้หมด 60 ท่ีนัง่ ถ้ำจ ำนวนแถวน้อยกวำ่จ ำนวนท่ีนัง่ในแตล่ะแถวอยู่ 4 ห้องประชมุนีม้ีโต๊ะทัง้หมดก่ีตวั 

 [Onet 2557 : 30] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2558 

34. ข้อใดตอ่ไปนีม้ีทัง้จ ำนวนเตม็ จ ำนวนตรรกยะ และจ ำนวนอตรรกยะ [Onet 2558 : 3] 

 1.    

 2.     

 3.    

 4.     

 5.     

 

35. จงพิจำรณำข้อควำมต่อไปนี ้

  ก.   ถ้ำ a, b และ c เป็นจ ำนวนจริงใดๆ และ a < b < c แล้ว ab < bc 

  ข.   ถ้ำ a และ b เป็นจ ำนวนอตรรกยะ และ    แล้ว   เป็นจ ำนวนอตรรกยะ 

  ค.   ถ้ำ a และ b เป็นจ ำนวนจริงใดๆ แล้ว    
 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2558 : 4] 

1
7.222... , 3 ,

7
- p-

3
11 , 8 , 2.555-

1
, , 9 1

2
-p -

3
, 6.060060006... , 1000

5
-

22 0.414 , , 4.718- p

a b¸
a

b

a b a b- ¢ -
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 1.  ก. และ ข. ถกู แต ่ค. ผิด     2.  ก. และ ค. ถกู แต ่ข. ผิด    

 3.  ข. และ ค. ถกู แต ่ก. ผิด     4.  ข.  ถกู  แต ่ก. และ ค. ผิด  

 5.   ค.  ถกู  แต ่ก. และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 

36. ก ำหนดให้   และ    

 A – B  มีสมำชิกท่ีเป็นจ ำนวนเตม็ทัง้หมดก่ีตวั [Onet 2558 : 3] 

 1.   0    2.   1    3.   2 
 4.   3    5.    4 
 
 
 
 
 
 

37. ให้   แทนเซตของจ ำนวนเตม็   

 ถ้ำ   และ  และ   และ   

 แล้วข้อใดตอ่ไปนีถ้กู  [Onet 2558 : 5] 
 1.    มีสมำชิก 12 ตวั 

 2.   สมำชิกของ   ท่ีเป็นจ ำนวนคูแ่ละเป็นบวกมี 3 ตวั 

 3.   สมำชิกของ   ท่ีเป็นจ ำนวนเฉพำะท่ีมีคำ่มำกท่ีสดุคือ 5 

 4.   สมำชิกของ   ท่ีมีคำ่น้อยท่ีสดุคือ –4 

 5.   ผลบวกของสมำชิกทกุตวัของ   มีคำ่เท่ำกบั 35 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. กลอ่งรูปสี่เหลี่ยมมมุฉำกไมม่ีฝำปิดใบหนึง่มีควำมจ ุ126 ลกูบำศก์ฟตุ  ถ้ำเส้นรอบฐำนของกลอ่งยำว 20 ฟตุ 
 และกลอ่งสงู 6 ฟตุ  แล้วพืน้ท่ีผิวของกลอ่งเท่ำกบัก่ีตำรำงฟตุ [Onet 2558 : 2] 

 1.   120   2.   141   3.   146 
 4.   154   5.   162 
 
 

{ }2A x 3x 5x 12 0= + - <
1 2

B x 0
x 1 x

ë û
= - ²ì ü

-í ý

I

{A x x= ÍI }x 2 7- ¢ {B x x= ÍI }x 1 2+ >

A BÆ

A BÆ

A BÆ

A BÆ

A BÆ
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39. บริษัทเท่ียวทัว่ไทย จ ำกดั ต้องกำรจดัน ำเท่ียวส ำหรับกลุม่นกัท่องเท่ียวไมเ่กิน 40 คน โดยมคีำ่เช่ำรถ 10,000 

 บำท และคำ่ใช่จ่ำยอ่ืนๆ 250 บำทตอ่คน  ถ้ำบริษัทคิดคำ่บริกำรคนละ 600 บำท  แล้วจะต้องมีนกัท่องเท่ียวอย่ำง
 น้อยท่ีสดุก่ีคน บริษัทจงึจะมีก ำไรไมน้่อยกวำ่ 2,000 บำท [Onet 2558 : 2] 

 1.   34   2.   35   3.   36 
 4.   37   5.   38 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40. ร้ำนค้ำแห่งหนึง่สัง่ซือ้สนิค้ำ A และ B จำกผู้ผลิต โดยสัง่ซือ้ 2 ครัง้ดงันี ้

  
 A(ชิน้) B(ชิน้) รวมเป็นเงิน(บำท) 

ครัง้ท่ี 1 3 4 320 

ครัง้ท่ี 2 2 3 230 

 

 ถ้ำครัง้ตอ่ไปสัง่ซือ้สินค้ำ A และ B อย่ำงละ 1 ชิน้ จะต้องจ่ำยเงินก่ีบำท  [Onet 2558 : 90] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2559 

41. ก ำหนดให้ a, b, c และ d เป็นจ ำนวนจริงใดๆ  ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นจริง [Onet 2559 : 4] 
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 1.   ถ้ำ  a < b  แล้ว      2.   ถ้ำ  a < b  แล้ว   

 3.   ถ้ำ  a < b  และ  c < d  แล้ว  ac < bd  4.    

 5.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

42. ก ำหนดให้    

    

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2559 : 3] 

 1.         2.    

 3.         4.    

 5.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43. ถ้ำ     และ  x  มีคำ่อยู่ระหวำ่ง  –5  กบั  1  แล้ว  x|x|   มีคำ่เท่ำกบัเท่ำใด [Onet 2559 : 1] 

 1.   –16       2.   –4 
 3.   4        4.   8 
 5.   16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 1

a b
>

2 2a b<

2(a b) a b+ = ½+ ½

a b a b½+ ½= ½½+ ½½

A {x x 1 1}= Í ¼¼ + ¼¢

2B {x x x 0 }= Í ¼ - =

A B {0}Æ = A B BÇ =

B A- =Å A B A- =

A B (1, )¡ ¡Ç = ¤

x 1 3¼ + ¼=
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44. น ำ้ฝนปลกูไม้ดอก 2 ชนิด  ภำยในท่ีดินรูปสำมเหลี่ยม ABC  ดงัรูป   

 โดยปลกูกหุลำบในบริเวณภำยในรูปสำมเหลี่ยม ABD และปลกูทำนตะวนัในบริเวณรูปสำมเหลี่ยม BCD  

 ถ้ำด้ำน AB และ BC ยำว 12 เมตร และ 10 เมตร ตำมล ำดบั แล้วพืน้ท่ีท่ีปลกูทำนตะวนัเทำ่กบัก่ีตำรำงเมตร 
 [Onet 2559 : 5] 
 1.    
 2.   16 

 3.    
 4.   21 
 5.   24 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45. พรเทพขบัรถออกจำกเมือง A เม่ือเวลำ 13:00 น.  ด้วยอตัรำเร็ว 40 กิโลเมตรตอ่ชัว่โมง  หลงัจำกนัน้ 30 นำที 

 สธีุขบัรถออกจำกเม่ือง A โดยมีจดุเร่ิมต้นและใช้เส้นทำงเดี่ยวกบัพรเทพ ด้วยอตัรำเร็ว  55 กิโลเมตรตอ่ชัว่โมง 
 สธีุจะขบัรถไปทนัพรเทพเมื่อเวลำใด [Onet 2559 : 2] 

 1.   14:10 น.      2.   14:50 น. 
 3.   15:15 น.      4.   15:20 น. 
 5.   15:30 น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

46. อำหำรเมด็ส ำหรับเลีย้งแมวของบริษัท A และ B มีสว่นผสมของโปรตีนและคำร์โบไฮเดรตตอ่ 1 ถงุ  
 เป็นดงัตำรำง  สดุำซือ้อำหำรเมด็จำกบริษัท A จ ำนวน x ถงุ และบริษัท B จ ำนวน y ถงุ มำผสมกนัเพ่ือให้
 อำหำรมีโปรตีนไมน้่อยกวำ่ 340 กรัม และมีคำร์โบไฮเดรตไมน้่อยกวำ่ 420 กรัม แล้วข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

 [Onet 2559 : 2] 

 1.   x + 2y ² 30  และ  x + 3y ² 20 

 2.   x + 2y ² 34  และ  x + 3y ² 28 

 3.   2x + y ² 34  และ  x + 3y ² 28 

6 3

10 3

 จ ำนวน(กรัม) 

A B 

โปรตีน 10 20 

C

B

o30

D
A
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 4.   2x + y ² 30  และ  3x + y ² 20 

 5.   x + 2y ² 34  และ  x + 3y ² 26 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

47. ถ้ำ  a  และ  b  เป็นควำมยำวของด้ำนของรูปสี่เหลี่ยมจตัรัุสท่ีมีพืน้ท่ี  9 ตำรำงหน่วย และ 12 ตำรำงหน่วย  

 ตำมล ำดบั แล้วเซต {a , b , ab , a + b , a – b , }  มีจ ำนวนตรรกยะก่ีตวั [Onet 2559 : 2] 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
Onet 2560 

48. ถ้าจ านวนจริง x แทนด้วยจุดบนเส้นจ านวนจริง ดังรูป 

 
 
 

 แล้วข้อใดถูก [onet 2560 : 3] 
 1.   x 2<        2.   x 2- <     

 3.   x 1 4- <       4.   x 2 1+ >     

 5.   x 2 x 2+ = +  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

49. ส าหรับจ านวนจริง x, y และ z ใดๆ  ข้อใดต่อไปนี้เป็นจริง [onet 2560 : 4] 

2 2a b+

คำร์โบไฮเดรต 15 45 

3- 2- 1- 0 1 2 3
·
x
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 1.   ( )
1

n nx x=   ทุกจ านวนเต็มบวก n 

 2.   x y x y+ = +  

 3.   ถ้า  x < y  แล้ว  2 2x y<  

 4.   ถ้า  x < y  และ  z < 0  แล้ว  x y

z z
>  

 5.   2 2x y 2xy+ ¢  

 
 
 
 
 

 
 
 

50. มูลนิธิหนึ่งจัดสรรเงินจ านวนไม่เกิน 100,000 บาท  เป็นทุนการศึกษาส าหรับนักเรียนดังนี้ 
  ทุนส าหรับนักเรียนมัธยมต้น ทุนละ 4,000 บาท 

  ทุนส าหรับนักเรียนมัธยมปลาย ทุนละ 6,000 บาท 

 ถ้ามูลนิธิก าหนดให้ จ านวนทุนส าหรับนักเรียนมัธยมต้น เป็นสองเท่าของจ านวนทุนส าหรับ 

 นักเรียนมัธยมปลาย แล้วจ านวนทุนรวมทั้งหมดมีได้มากท่ีสุดกี่ทุน [onet 2560 : 3] 

 1.   15 ทุน       2.   18 ทุน 

 3.   21 ทุน       4.   24 ทุน 

 5.   27 ทุน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

51. ถ้าความยาวของด้านของสามเหลี่ยมมุมฉากเป็น  x , x + 2 และ x + 3  หน่วย ดังรูป 

 แล้วความยาวรอบรูปสามเหลี่ยม เป็นเท่าใด [onet 2560 : 1] 

 
 
 
 
 

 1.   8 3 6+   หน่วย     2.   8 3 6-  หน่วย 

x 2+ x 3+

x
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 3.   1 6+  หน่วย     4.   1 6-  หน่วย 

 5.   11 6 6+  หน่วย 

 
 
 
 
 
 
 
 

52. น าลวดยาว 32 เซนติเมตร มาดัดท าเป็นโครงกล่อง รูปทรงสี่เหลี่ยมมุมฉากได้พอดี   
 โดยมีด้านข้างท้ังสองด้านเป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสยาวด้านละ x เซนติเมตร และโครงกล่องยาว y เซนติเมตร 
 ดังรูป  ถ้า V เป็นปริมาตรกล่อง(ลูกบาสก์เซนติเมตร) แล้วข้อใดถูก [onet 2560 : 3] 

 
 
 

 1.   2V 2x (2 x)= -      2.   22x (3 x)-  

 3.   2V 2x (4 x)= -      4.   2V 4x(2 x)= -  

 5.   2V 4x(3 x)= -  

 
 
 
 
 
 
 
 

53. จ านวนเต็ม  x  ที่ท าให้  216 6x x- -   เปน็จ านวนจริง  มีทั้งหมดกี่จ านวน [onet 2560 : 11 ] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

54.  ร้านค้าแห่งหนึ่งขายเสื้อสามแบบ  คือ เสื้อยืด ราคาตัวละ 150 บาท  เสื้อโบโล ราคาตัวละ 200 บาท 

x

x
y
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 และเสื้อเชี้ต ราคาตัวละ 300 บาท  ถ้าจ านวนเสื้อยืดที่ขายได้เป็น 4 เท่าของเสื้อเชิ้ต  และจ านวนเสื้อโปโลที่
 ขายได้เป็น 2 เท่าของเสื้อเชิ้ต ท าให้ทางร้านขายได้เงินทั้งหมด 26,000 บาท  แล้วเสื้อที่ขายได้มีจ านวน
 ทั้งหมดก่ีตัว [onet 2560 : 140 ] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2561 

55.   จ านวนเต็มบวก x ที่สอดคล้องกับอสมการ   

     5 2x 1 x 2 11

12 4 3 12

+ +
¢ - ¢     

 มีจ านวนทั้งหมดเท่ากับข้อใดต่อไปนี้  [Onet 2561 : 2] 

 1.   3 จ านวน     2.   4 จ านวน    

 3.   5 จ านวน     4.   6 จ านวน    

 5.   7 จ านวน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

56. ร้านขายเสื้อแห่งหนึ่ง ขายเสื้อราคาตัวละ 200 บาท   
 หากซื้อเสื้อตั้งแต่ 30 ตัวขึ้นไป จะได้ส่วนลด 20% ทุกตัว   
 ถ้าเอมซื้อเสื้อ  25 ตัว  เป็นเงินทั้งหมด  a บาท  และ บีมซื้อเสื้อ  30 ตัว  เป็นเงินทั้งหมด  b บาท 

 แล้วข้อใดถูกต้อง [Onet 2561 : 2] 

 1.   a = b – 200     2.   a = b + 200 
 3.   a = b      4.   a = b – 1,000 
 5.   a = b + 1,000 
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57. ก าหนดให้  A  เป็นเซตของจ านวนเต็ม 

   B  เป็นเซตของจ านวนจริงที่มากกว่า 3 

   C  เป็นเซตค าตอบของสมการ  f(x) = 1  โดยที่ f เป็นฟังก์ชัน 

   4 และ 5 เป็นสมาชิกของเซต  ดังแผนภาพ 

 
 
 
 
 
 

 พิจารณาข้อความต่อไปนี้ 
  ก.   ค าตอบทุกตัวของสมการ  f(x) = 1  เป็นจ านวนเต็ม 

  ข.   ค าตอบทุกตัวของสมการ  f(x) = 1  มีค่ามากกว่า 3 

  ค.   4 เป็นค าตอบของสมการ  f(x) = 1 

  ง.   5 ไม่เป็นค าตอบของสมการ  f(x) = 1 

 จ านวนข้อความที่ถูกต้อง  เท่ากับข้อใด  [Onet 2561 : 5] 

 1.   0 ข้อความ(ไม่มีข้อความใดถูก)  2.   1 ข้อความ 

 3.   2 ข้อความ     4.   3 ข้อความ 

 5.   4 ข้อความ 

 
 

58. สระว่ายน้ า  “รักสุขภาพ” คิดค่าบริการ 2 แบบ คือ 

  แบบที่ 1   บุคคลที่ไม่เป็นสมาชิก  คิดค่าใช้สระว่ายน้ า  40 บาทต่อครั้ง 

  แบบที่ 2   บคคลที่เป็นสมาชิก  คิดค่าสมาชิกรายปี  2,000 บาท 

    และค่าใช้สระว่ายน้ า  15 บาทต่อครั้ง ภายใน 1 ปี 
 จ านวนครั้งที่น้อยที่สุดในการใช้สระว่ายน้ าใน 1 ปี  ที่ท าให้จ านวนเงินที่ต้องจ่ายทั้งหมดของบุคคล 

 ที่เป็นสมาชิก น้อยกว่าของบุคคลที่ไม่เป็นสมาชิก เท่ากับข้อใด  [Onet 2561 : 2] 

 1.   79 ครั้ง      2.   81 ครั้ง 

 3.   101 ครั้ง     4.   133 ครั้ง 

 5.   134 ครั้ง 

 
 

A BC

4¶

5¶
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59. ถ้ากราฟของ 
1

y f(x)=   ตัดกราฟของ 
2

y g(x)=   ที่จุด (1, 3)  และ (4, 5)  ดังรูป 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 แล้วเซตค าตอบของอสมการ f(x) g(x)<   คือเซตในข้อใด  [Onet 2561 : 1] 

 1.   (1, 4)      2.   (3, 5) 

 3.   (–¤, 4)     4.   (–¤, 1)Ç(4, ¤) 

 5.   (–¤, 3)Ç(5, ¤) 
  
 
 
 
 

60. ก าหนดให้  c > 0 

 ถ้าเซตค าตอบของอสมการ   2x 2cx 6c 0+ - <  คือช่วงเปิด  (–3c , c)   

 แล้ว c มีค่าเท่ากับข้อใด [Onet 2561 : 5] 

 1.   
1

4
      2.   

1

2
 

 3.   1       4.   
3

2
  

 5.   2 
 
 
 
 
 
 

61. เซตของจ านวนจริง  k  ที่ท าให้สมการ  2x kx 5 0- + =  ไม่มีค าตอบที่เป็นจ านวนจริง  
 คือเซตในข้อใด  [Onet 2561 : 3] 

 1.  ( , 20)-¤ -      2.  ( , 20)-¤  

 3.  ( 20, 20)-      4.  [0, )¤  

 5.  ( , 0]-¤  

    
 
 
 

X

Y

0

(1, 3)

1
y f(x)=

2
y g(x)=

(4,5)
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62. ถ้า  | a 5 | | b 7 | 0+ + - =  แล้ว  a + b  เท่ากับเท่าใด [Onet 2561 : 2] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

63.  นักเรียนห้องหนึ่งได้ตกลงกันว่า  แต่ละคนจะท าการ์ดอวยพรวันปีใหม่และส่งให้เพ่ือนๆ ในห้องทุกคน   
 ถ้านักเรียนทุกคนในห้องนี้ท าตามข้อตกลง และมีบัตรอวยพรที่ส่งให้กันทั้งหมด  1,722 ใบ   
 แล้วห้องนี้มีนักเรียนกี่คน  [Onet 2561 : 42] 
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ข้อสอบ O-NET 

เรื่อง เลขยกก าลัง 
 
Onet 2551 

1.   มีคำ่เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 1] 

 1.       2.       3.      4.     

 
 
 
 
 
 

2. ถ้ำ       แล้ว   x  มีคำ่เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้ [Onet 2551 : 2] 

 1.       2.       3.       4.     

 
 
 
 
 
 
 
 

3.    มีคำ่เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 1] 

 1.   -1000   2.   1000   3.      4.     
 
 
 
 
 
 
 
 

4. ข้อใดตอ่ไปนีผิ้ด [Onet 2551 : 3] 

 1.        2.     

 3.        4.     

 
 
 
 
 
 
 

2

5 2

6 15

æ ö
÷ç ÷ç - ÷ç ÷ç ÷çè ø

3

10

7

10
5 2- 6 2-

14
x8 16

125 625

æ ö æ ö÷ç ÷ç÷=ç ÷ç÷ ÷çç ÷ è øè ø

3

4

2

3

3

2

4

3

( )
3

3 418 2 125 3 4+ - -

2 5 5 2- 5 2 2 5-

30 20 30 40(24) 2 3 4< × × 30 30 20 40(24) 2 3 4< × ×

20 40 30 302 3 4 (24)× × < 30 40 20 302 3 4 (24)× × <
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Onet 2552 

5. คำ่ของ     เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2552 : 3]  

 1.   -1   2.   1    3.   3    4.   5 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. ก ำหนดให้คำ่ประมำณท่ีถกูต้องถงึทศนิยมต ำแหน่งท่ี 3 ของ  และ  คือ  1.732 และ 2.236 ตำมล ำดบั 

 พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.     

  ข.     
 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2552 : 2] 

 1.   ข้อ ก. ถกู และ ข้อ ข. ถกู    2.   ข้อ ก. ถกู แต ่ข้อ ข. ผิด 

 3.   ข้อ ก. ผิด แต ่ข้อ ข. ถกู     4.   ข้อ ก. ผิด และ ข้อ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
Onet 2553 

7. ข้อใดมีคำ่ตำ่งจำกข้ออ่ืน [Onet 2553 : 2] 

 1.       2.      3.      4.     

 
 
 
 
 
 
 

8.     เท่ำกบัข้อใด [Onet 2553 : 1] 

 1.   0    2.   180   3.   192   4.   200 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1/ 2
2 8 2 2( 2)

32

å õ+- +æ ö
ç ÷

3 5

2.235 1.731 5 3 2.237 1.733+ £ + £ +

2.235 1.731 5 3 2.237 1.733- ¢ - ¢ -

0( 1)- 0.2( 1)- 0.4( 1)- 0.8( 1)-

2(| 4 3 5 2 | | 3 5 5 2 | | 4 3 3 5 |)- - - + -
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9. ก ำหนดให้  a เป็นจ ำนวนจริงบวก  และ  n เป็นจ ำนวนคูบ่วก  พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.     

  ข.      
 ข้อใดถกูต้อง [Onet 2553 : 1] 
 1.  ข้อ ก. ถกู และข้อ ข. ถกู     2.  ข้อ ก. เท่ำนัน้  

 3.  ข้อ ข. เท่ำนัน้      4.  ข้อ ก. และข้อ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 

10. รุปสี่เหลี่ยมผืนผ้ำสองรูป  มีขนำดเท่ำกนั  โดยมีเส้นทแยงมมุยำวเป็นสองเท่ำของด้ำนกว้ำง  ถ้ำน ำรูป 

 สี่เหลี่ยมผืนผ้ำทัง้สองมำวำงต่อกนัดงัรูป  จดุ A และจดุ B อยู่ห่ำงกนัเป็นระยะก่ีเท่ำของด้ำนกว้ำง 
 [Onet 2553 : 4] 
 
 
 

  
 

 1.   1.5   2.   3    3.       4.    
 
 
 
 
 
 
Onet 2554 

11. คำ่ของ   เป็นจริงตำมข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2554 : 2] 

 1.   เป็นจ ำนวนอตรรกยะท่ีน้อยกวำ่ 1.8   2.   เป็นจ ำนวนอตรรกยะท่ีมำกกวำ่ 1.8 

 3.   เป็นจ ำนวนตรรกยะท่ีน้อยกวำ่ 1.8   4.   เป็นจ ำนวนตรรกยะท่ีมำกกวำ่ 1.8 

 
 
 
 
 
 
 
 

12. ถ้ำ    และ    แล้ว    เท่ำกบัเท่ำใด [Onet 2554 : 94] 

 
 
 

( )
n

n a | a |=

n na | a |=

2 2 2

2( 3 1)--

2 3
x

2 3

+
=

-

2 3
y

2 3

-
=

+

2 2x 4xy y- +

A

B

C

·

·

·
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13. ถ้ำ     และ  y = 3x  แล้ว  y  เท่ำกบัเท่ำใด [Onet 2554 : 2] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Onet 2555(ยงัไมม่ีข้อสอบเผยแพร่) 
Onet 2556 

14. คำ่ของ     อยู่ในช่วงใดตอ่ไปนี ้ [Onet 2556 : 4] 

 1.   [1.5, 1.6)  2.   [1.6, 1.7)  3.   [1.7, 1.8) 
 4.   [1.8, 1.9)  5.   [1.9, 2.0) 
 
 
 
 
 
 
 

15.    มีคำ่เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2556 : 2] 

 1.       2.       3.     

 4.       5.     

 
 
 
 
 
 
 
 

16. ถ้ำ     แล้ว  x  มีคำ่เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2556 : 2] 

 1.       2.       3.     

 4.       5.   
 

 

14
x8 16

27 81

æ ö æ ö÷ç ÷ç÷ç ÷= ç÷ç ÷÷ ç ÷ç ç÷ è øçè ø
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17. ถ้ำรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ำมีด้ำนยำว  ยำวกวำ่ด้ำนกว้ำงอยู่ 3 ฟตุ  และเส้นทแยงมมุยำวกวำ่ด้ำนกว้ำงอยู่ 7 ฟตุ  แล้ว
เส้นรอบรูปของสี่เหลี่ยมนีย้ำวก่ีฟตุ [Onet 2556 : 5] 

 1.      2.      3.     

 4.      5.     
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2557 

18. ให้    และ     ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง  [Onet 2557 : 5] 

 1.   A < B < C  2.   B < A < C  3.   B < C < A 
 4.   C < A < B  5.   C < B < A 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. ให้    และ   พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้
  ก.   a และ b เป็นจ ำนวนอตรรกยะ 

  ข.   3a < 2b 

  ค.   a + b < 2 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2557 : 1] 

 1.  ก. และ ข. ถกู แต ่ค. ผิด     2.  ก. และ ค. ถกู แต ่ข. ผิด 

 3.  ข. และ ค. ถกู แต ่ก. ผิด     4.  ค.  ถกู  แต ่ก. และ ข. ผิด 

 5.   ก.  ถกู  แต ่ข. และ ค. ผิด 

 
 
 
 
 

20. ถ้ำ    แล้ว     มีคำ่เท่ำกบัข้อใด  [Onet 2557 : 2] 

11 4 14+ 11 8 21+ 22 4 14+

22 4 21+ 22 8 14+

5 1

6 2A 2 , B 3= =

1

3C 5=

a 18 12= - b 75 50= -

5 2
a

5 2

+
=

-

1
a 2

a
+ -
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 1.   3    2.   4    3.     

 4.       5.     
 
 
 
 
 
 
 

21. ถ้ำ     แล้วผลบวกของสมำชิกทกุตวัใน A มีคำ่เท่ำกบัข้อใดต่อไปนี ้

 [Onet 2557 : 3] 

 1.       2.   0    3.       

 4.   1    5.     

 
 
 
 
 
 
 

22. ถ้ำ     แล้ว     มีคำ่เท่ำกบัข้อใด [Onet 2557 : 4] 

 1.   0    2.       3.       

 4.       5.     

 
 
 
 
 
 
Onet 2558 

23. ถ้ำ  a  เป็นจ ำนวนจริงบวก  แล้ว     เท่ำกบัเท่ำใด [Onet 2558 : 3] 

 1.       2.       3.     

 4.       5.     
 
 
 
 
 
 
 

24. ให้     และ      ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง  [Onet 2558 : 4] 

 1.   A < B < C  2.   A < C < B  3.   B < A < C 

9 4 5+

3 2 4 5

2 3x xA {x 9 (1 8) }= ¼ = +

1

2
-

1

2

3

2

k64 16= k k8 8-+

5

4

5

2

17

4

65

4

3 3
a a

1

9a

2

9a

4

9a

5

9a

7

9a

3 2

2 3A 2 , B 3= =

1

6216
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 4.   B < C < A  4.   C < B < A 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. คำ่ของ      อยู่ในช่วงใด [Onet 2558 : 2] 

 1.   (2.2, 2.3)  2.   (2.3, 2.4)  3.   (2.4, 2.5) 
 4.   (2.5, 2.6)  5.   (2.6, 2.7) 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. ถ้ำ      แล้ว     มีคำ่เท่ำกบัเท่ำใด [Onet 2558 : 5] 

 1.   10   2.       3.     
 4.   49   5.   98 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. ถ้ำ  x และ y เป็นจ ำนวนจริงซึง่     และ  ·3  Ò y Ò x   
 แล้วคำ่มำกท่ีสดุท่ีเป็นไปได้ของ  xy  เท่ำกบัเท่ำใด [Onet 2558 : 6] 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2559 

28. จ ำนวนจริง    มีคำ่เท่ำใด [Onet 2559 : 4] 

 1.         2.    

5 24 18 12+ - +

3 2
a

3 2

+
=

-

2

2

1
a

a
+

20 6 40 6

2x2 16=

84 18 3+

4 3 3+ 5 2 2+
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 3.         4.    

 5.    
 
 
 
 
 

29. ถ้ำ    และ  b = 8  แล้ว    มีคำ่เท่ำใด [Onet 2559 : 1] 

 1.   10       2.   –10 
 3.   20       4.  –15 
 5.   –40 
 
 
 
 
 
 
 

30. ถ้ำ  x =   แล้ว    เท่ำกบัเท่ำใด [Onet 2559 : 5] 

 1.          2.    

 3.         4.    

 5.    

 
 
 
 
 
 
 
 

31. ถ้ำ x เป็นจ ำนวนจริงบวกท่ีสอดคล้องกบัสมกำร     

 แล้ว  x  มีคำ่เท่ำกบัเท่ำใด [Onet 2559 : 2] 

  
 
 
 
 
 
Onet 2560 

32. จ านวนจริงบวก a ที่ท าให้   
1 3 1 1
2 2 2 3

3 0

a a 16 27 1

21 1
5 2

2 2

- -

-

Ö + Ö
=

å õ å õ
+æ ö æ ö

ç ÷ ç ÷

  มีค่าเท่าใด [onet 2560 : 2] 

6 2 3+ 9 3+

10 3+

a 5= -
6 62 4a b a b

1 3+

1 1

2 2x 3x

x

-
-

1 3+

1

2(1 3)+

1

2(1 3)
-

+ 1(1 3)-+

3

2(1 3)
-

+

4
x 2x 1

2x

(16)
(4 )

2

- =
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 1.   
9

2
       2.   

81

4
 

 3.   
165

4
       4.   20 

 5.   40 
 
 
 
 
 
 
 

33. นิพจน์  6 425 625x y   เท่ากับข้อใด [onet 2560 : 1] 

 1.   25 xy x       2.   25xy x  

 3.   25xy x       4.   125x y x  

 5.   125 x y x  

 
 
 
 
 
 

34. นิพจน์   3 3 34 4 416x 54x 128x+ - -   เท่ากับข้อใด [onet 2560 : 3] 

 1.   ( )
1
3x 2x       2.   ( )

1
33x 2x  

 3.   ( )
1
39x 2x       4.   

4
310x  

 5.   
4

318x  
 
 

35. ถ้า   a = 1 + 5   แล้ว  
5 1

3 3

2 1
3 3

a a

a a

-

-

-

+

  มีค่าเท่าใด [onet 2560 : 2] 

 1.   1 5-       2.   5  

 3.   1 5+       4.   2 5+  

 5.   3 5+  
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36. ในการรักษาผู้ป่วยรายหนึ่ง ต้องให้ยาครั้งละ 5 มิลลิกรัม ทั้งหมด 8 ครั้ง 

 ถ้า  
n

R  เป็นปริมาณยาที่คงอยู่ในร่างกายก่อนการให้ยาครั้งที่ n + 1 โดยที่ 

  k 2k nk
n

R 5e 5e ... 5e- - -= + + +  

 เมื่อ k  และ  e  เป็นค่าคงที่บวก 

 แล้วปริมาณยาที่คงอยู่ในร่างกาย ก่อนการให้ยาครั้งที่ 8 เป็นเท่าใด (มิลลิกรัม)  [onet 2560 : 4] 

 1.   k 7k5e (1 e )- -+      2.   k 8k5e (1 e )- -+  

 3.   
6k

k

k

1 e
5e

1 e

-
-

-

å õ-
æ ö
æ ö
-ç ÷

     4.   
7k

k

k

1 e
5e

1 e

-
-

-

å õ-
æ ö
æ ö
-ç ÷

 

 5.   
8k

k

k

1 e
5e

1 e

-
-

-

å õ-
æ ö
æ ö
-ç ÷
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Onet 2561 

37.  
4 1

5 5
5 5
- + -     มีค่าเท่ากับข้อใด  [Onet 2561 : 1] 

 1.   5       2.   2 5      

 3.   3 5       4.   2 3 5+     

 5.   
8 5 25

5

-
 

 
 
 
 
 
 

38. 

2
1 1

6 427 9

å õ
æ ö+
ç ÷

   มีค่าเท่ากับข้อใด [Onet 2561 : 5] 

 1.   6       2.   6 3      

 3.   9       4.   9 3      
 5.   12 
 
 
 
 
 
 
 

39.   ถ้า   3
x 11 64

8 20 125
+ =     แล้วค่าของ  x  อยู่ในช่วงใด [Onet 2561 : 1] 

 1.   [0, 2)      2.   [2, 4)     

 3.   [4, 
11

2
)     4.   

11
[ , 7)
2

     

 5.   [7, 8) 
 
 
 
 

40. ก าหนดให้ 12a 6=  

   9 14b 2 3= ³  

   15 10c 2 3= ³  

 ข้อใดถูกต้อง [Onet 2561 : 4] 

 1.   a < b < c     2.   a < c < b    
 3.   b < c < a     4.   c < a < b    
 5.   c < b < a 
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41. ผลบวกของค าตอบของสมการ    
2

|x 4| 33 27- =     เท่ากับเท่าใด  [Onet 2561 : 8] 
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ข้อสอบ O-NET 

เรื่อง ความสัมพันธ์และฟังก์ชัน 
 
Onet 2551 

1. ก ำหนดให้    A = {1,  2,  3,  4,  5,  6} 

   B = {1,  2,  3, ...,  11,  12} 

   S = {(a, b) Í A³B |  b = 2a +  } 

 จ ำนวนสมำชิกของ  S  เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 2] 

 1.   1    2.   2    3.   3    4.   4 
 
 
 
 
 

2. ทกุ x  ในช่วงใดตอ่ไปนีท่ี้กรำฟของสมกำร     อยู่เหนือแกน X  [Onet 2551 : 1] 

 1.      2.      3.      4.     

 
 
 
 
 
 
 

3. ก ำหนดให้  a  และ  b  เป็นจ ำนวนจริงบวก   

 ถ้ำกรำฟของฟังก์ชนั      และ       
 มีลกัษณะดงัแสดงในภำพตอ่ไปนี ้ แล้ว 

 ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นจริง [Onet 2551 : 3] 

 1.   1 < a < b 
 2.   a < 1 < b 
 3.   b < 1 < a 
 4.   b < a < 1 
 
 
 

4. ถ้ำเส้นตรง  x = 3  เป็นเส้นสมมำตรของกรำฟของฟังก์ชนั 

      เม่ือ   k เป็นจ ำนวนจริง 
 แล้ว  f  มีคำ่สงูสดุเท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2551 : 2] 

 1.   -4   2.   0    3.   6    4.   14 
 
 
 
 
 
 

a

2

2y 4x 5x 6= - - +

2 1
( , )

3 3
- -

5 3
( , )

2 2
- -

1 6
( , )
4 7

1 3
( , )
2 2

x
1

y 1 a= + x
2

y 1 b= +

2 2f(x) x (k 5)x (k 10)= - + + + -

Y

X

2

0

1

x
2

y 1 b= +
x

1
y 1 a= +
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5. ก ำหนดให้      ข้อใดตอ่ไปนีผิ้ด  [Onet 2551 : 4] 

 1.      ทกุจ ำนวนจริง  x   2.     

 3.   f(1 + )  =  f(1 - )  4.     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2552 

6. ก ำหนดให้  A = {1, 2} และ B = {a, b}  

 คูอ่นัดบัในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นสมำชิกของผลคณูคำร์ทีเชียน A³B [Onet 2552 : 1] 

 1.   (2, b)   2.   (b, a)   3.   (a, 1)   4.   (1, 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. ให้   A = {1, 99}  ควำมสมัพนัธ์ใน A  ในข้อใดไมเ่ป็นฟังก์ชนั [Onet 2552 : 3] 

 1.   เท่ำกบั   2.   ไมเ่ท่ำกบั  3.   หำรลงตวั  4.   หำรไมล่งตวั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. จำกควำมสมัพนัธ์  r  ท่ีแสดงด้วยกรำฟดงัรูป   ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2552 : 3] 

  
 
 
 
 
 
 
 

 1.    r   เป็นฟังก์ชนัเพรำะ  (1, 1), (2, 2) และ (3, 3)  อยู่ในแนวเส้นตรงเดียวกนั 

 2.    r   เป็นฟังก์ชนัเพรำะมีจ ำนวนจดุเป็นจ ำนวนจ ำกดั 

 3.    r  ไมเ่ป็นฟังก์ชนัเพรำะมีจดุ (3, 3)  และ  (3, -1)  อยู่บนกรำฟ 

2f(x) x 2x 15= - -

f(x) 17³ - f( 3 2 3) 0- - - >

3 5+ 3 5- f( 1 3 5) f( 1 3 5)- + + > - - -

y

x

1

1

1-
1-

2

22-

2-

3-

3-

3

3

¶

¶

¶

¶

¶
0
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 4.    r  ไมเ่ป็นฟังก์ชนัเพรำะมีจดุ  (1, 1)  และ (-1, 1)  อยู่บนกรำฟ 

 

9. จ ำนวนในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นสมำชิกของโดเมนของฟังก์ชนั      [Onet 2552 : 3] 

 1.   -2   2.   -1   3.   0     4.   1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. คำ่ของ  a  ท่ีท ำให้กรำฟของฟังก์ชนั     ผ่ำนจดุ  (3, 16)  คือข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2552 : 1] 

 1.   2    2.   3    3.   4     4.   5 
 
 
 
 
 
 
 

11. ต้องกำรล้อมรัว้รอบท่ีดินรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ำซึง่มีพืน้ท่ี  65 ตำรำงวำ  โดยด้ำนยำวของท่ีดินยำวกวำ่สองเท่ำของ 
 ด้ำนกว้ำงอยู่ 3 วำ  จะต้องใช้รัว้ท่ีมีควำมยำวเท่ำกบัข้อใดต่อไปนี ้[Onet 2552 : 2] 

 1.   30 วำ   2.   36 วำ    3.   42 วำ   4.   48 วำ 

 
 
 
 
 
 
 
 

12. เม่ือเขียนกรำฟของ    โดยท่ี  a  ̧0  เพ่ือหำค ำตอบของสมกำร       
 กรำฟในข้อใดตอ่ไปนีแ้สดงวำ่สมกำรไมม่ีค ำตอบท่ีเป็นจ ำนวนจริง [Onet 2552 : 4]  
 1.        2. 
 
 
 
 
 
 3.        4. 
 
 
 
 
 
 
 

2 2

x 2x 1y
x 3x 2 x 1

-= +
+ + -

xy a(2 )=

2y ax bx c= + +
2ax bx c 0+ + =

y

x

5

5-

5

05-

y

x

5

5-

5

05-

y

x

5

5-

5

0

5-

y

x

5

5-

5

05-
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Onet 2553 

13. ถ้ำ  f(x) =    แล้วข้อสรุปใดถกูต้อง [Onet 2553 : 1] 

 1.   f(x)   0  เม่ือ  -1   x  2    

 2.   จดุวกกลบัของกรำฟของฟังก์ชนั f  อยู่ในจตภุำคท่ีสอง 
 3.   ฟังก์ชนั f  มีคำ่สงูสดุเท่ำกบั  2 

 4.   ฟังก์ชนั f  มีคำ่ต ่ำสดุเท่ำกบั  2 

 
 
 
 
 
 
 

14. ควำมสมัพนัธ์ในข้อใดเป็นฟังก์ชนั [Onet 2553 : 4] 

 1.   {(1, 2), (2, 3), (3, 2), (2, 4)}   2.   {(1, 2), (2, 3), (3, 1), (3, 3)} 
 3.   {(1, 3), (1, 2), (1, 2), (1, 4)}   4.   {(1, 3), (2, 1), (3, 3), (4, 1)} 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. ถ้ำ  f(x) =    และ   g(x) = -2 + |x - 4|  แล้ว   คือข้อใด  [Onet 2553 : 4] 

 1.   (- , 3]  2.   [-2, )  3.   [-2, 3]   4.   (- , ) 
 
 
 
 
 
 
  

2x x 2- + +

³ £ £

3 x-
f g

D RÈ

¥ ¥ ¥ ¥
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16.          

         ก ำหนดให้กรำฟของฟังก์ชนั f  เป็นดงันี ้
         คำ่ของ  11f(-11) - 3f(-3)f(3)  คือข้อใด 

         [Onet 2553 : 4] 
         1.   57 
         2.   68 
         3.   75 
         4.   86 
 
 
 
 
 
 

17. รูปสำมเหลี่ยมมมุฉำกรูปหนึง่  มีพืน้ท่ี  600 ตำรำงเซนติเมตร  ถ้ำด้ำนประกอบมมุฉำกด้ำนหนึง่ยำวเป็น 75%  

 ของด้ำนประกอบมมุฉำกอีกด้ำนหนึง่แล้ว  เส้นรอบรูปสำมเหลี่ยมมมุฉำกนี ้ ยำวก่ีเซนติเมตร [Onet 2553 : 1] 

 1.   120   2.   40   3.   60     4.     

 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. ขบวนพำเหรดรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ำขบวนหนึง่ประกอบด้วยผู้ เดินเป็นแถว แถวละเท่ำๆกนั(มำกกวำ่ 1 แถว และ 

 แตล่ะแถวมำกกวำ่ 1 คน) โดยมีเฉพำะผู้อยู่ริมด้ำนนอกทัง้สี่ด้ำนของขบวนเท่ำๆกนัท่ีสำมชดุสีแดงซึง่มีทัง้หมด  
 50 คน  ถ้ำ x คือจ ำนวนแถวของขบวนพำเหรด และ N คือจ ำนวนคนที่อยู่ในขบวนพำเหรด แล้วข้อใดถกูต้อง 
 [Onet 2553 : 3] 

 1.     2.     3.     4.     
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2554 

19. ควำมสมัพนัธ์ในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นฟังก์ชนั [Onet 2554 : 2] 

 1.       2.    

 3.       4.   
 

 
 
 
 
 
 

20. ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นควำมสมัพนัธ์ท่ีมีกรำฟเป็นบริเวณท่ีแรเงำ [Onet 2554 : 1] 

2 20 2

231x x N- = 229x x N- = 227x x N- =
225x x N- =

{(0,1),(0,2),(2,1),(1, 3)} {(0,2),(1,1),(2,2),(3, 0)}

{(1,1),(2, 0),(2, 3),(3,1)} {(1,2),(0, 3),(1, 3),(2, 3)}

0

5

5-

5-10-
X

Y

x

y

0 1

y x=
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         1.    

         2.    

         3.    

         4.   
 

 
 
 
 
 
 
 

21. ถ้ำ  f(x) =    แล้ว  ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 2] 

 1.    และ     2.    และ   

 3.    และ     4.    และ  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. ถ้ำ  f(x - 2) = 2x - 1 แล้ว   มีคำ่เท่ำกบัข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2554 : 3] 

 1.     2.     3.     4.    
 
 
 
 
 
 

23. พำรำโบลำรูปหนึง่เป็นกรำฟของฟังก์ชนั  f(x) =    

 พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.   พำรำโบลำรูปนีม้ีแกนสมมำตรคือเส้นตรง  x = -1 

  ข.   พำรำโบลำรูปนีม้ีจดุวกกลบัอยู่ในจตภุำคท่ีสี่ 
 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง [Onet 2554 : 3] 

 1.  ก. ถกู และ ข. ถกู  2.  ก. ถกู แต ่ข. ผิด  3.  ก. ผิด แต ่ข. ถกู  4.  ก. ผิด และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 

{(x, y) | | y | x}³

{(x, y) | | y | x}£

{(x, y) | y | x |}³

{(x, y) | y | x |}£

23 4 x- -

f
D [ 2,2]= -

f
R [0, 3]=

f
D [ 2,2]= -

f
R [1, 3]=

f
D [0,2]=

f
R [0, 3]=

f
D [0,2]=

f
R [1, 3]=

2f(x )

22x 1- 22x 1+ 22x 3+ 22x 9+

22x 4x 6- -
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Onet 2555(ยงัไมม่ีข้อสอบเผยแพร่) 
Onet 2556 

24. กลัยำมีธุรกิจให้เช่ำหนงัสือ เธอพบวำ่ถ้ำคิดคำ่เช่ำหนงัสือเลม่ละ 10 บำท จะมีหนงัสือถกูเชำ่ไป 100 เลม่ตอ่วนั  
แตถ้่ำเพ่ิมคำ่เช่ำเป็น 11 บำท จ ำนวนหนงัสือท่ีถกูเช่ำไปจะเป็น 98 เลม่ตอ่วนั และถ้ำเพ่ิมคำ่เช่ำเป็น 12 บำท  
จ ำนวนหนงัสือท่ีถกูเช่ำไปจะเป็น 96 เลม่ตอ่วนั  กลำ่วคือท่ีจ ำนวนหนงัสือถกูเช่ำตอ่วนัจะลดลง 2 เลม่ทกุๆ  

 1 บำทของคำ่เช่ำท่ีเพ่ิมขึน้  ถ้ำ x คือจ ำนวนเงินสว่นท่ีเพ่ิมขึน้ของคำ่เช่ำต่อเลม่  และ y คือรำยได้จำกคำ่เช่ำ
หนงัสือตอ่วนั(หน่วย: บำท) แล้วข้อใดตอ่ไปนีค้ือสมกำรแสดงรำยได้ตอ่วนัจำกธุรกิจนีข้องกลัยำ 

 [Onet 2556 : 1] 

 1.      2.      

 3.      4.      

 5.     

 
 

25. แผนภำพของควำมสมัพนัธ์ในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นฟังก์ชนัท่ีมี {1, 2, 3, 4, 5} เป็นโดเมน และ {1, 2, 3, 4}  

 เป็นเรนจ์ [Onet 2556 : 1] 

  
 
 1.     2.     3. 
  
  
 
 
 
 4.     5.  
  
 
 
 
 
 
 
 

26. บริเวณแรเงำในข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นกรำฟของควำมสมัพนัธ์ {(x, y) |  [Onet 2556 : 3] 

 
 
 1.     2.     3. 
 
 
 
 
 
 
 4.     5. 
 
 
 
 
 

2y 1000 80x 2x= + - 2y 1000 80x 2x= - -

2y 1000 80x x= + - 2y 500 40x x= - -

2y 500 40x x= + -

2x y , 0 y 1}£ £ £
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27. ถ้ำ    แล้วเรนจ์ของ  f  คือเซตในข้อใดตอ่ไปนี ้[Onet 2556 : 5] 

 1.   {y | –1 < y Ò 0 }    2.   {y | –1 Ò y < 0 }   

 3.   {y | y < –1 หรือ y > 0 }   4.   {y | y < –1 หรือ y Ó 0 }  

 5.   {y | y Ò –1 หรือ y > 0 } 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

28. ถ้ำ   แล้ว     มีคำ่น้อยท่ีสดุเท่ำกบัข้อใด  [Onet 2556 : 2] 

 1.       2.        3.        

 4.       5.     

 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2557 

29. บริเวณท่ีแรเงำเป็นกรำฟของสมัพนัธ์ในข้อใด [Onet 2557 : 1] 

 1.   {(x, y) |   และ y Ò 1 } 

 2.   {(x, y) |   และ y Ó 1 }  

 3.   {(x, y) |   และ y < 1 } 

 4.   {(x, y) |   และ y > 1 } 

 5.   {(x, y) |   และ y Ò 1 } 
 
 

 

30. กรำฟในข้อใดตอ่ไปนี ้แสดงวำ่ y เป็นฟังก์ชนัของ x  [Onet 2557 : 2] 

 
 
 1.     2.     3. 
 
 
 

1
f(x)

| x | 1
=

-

2y x 1- = 2xy

1

2
-

1

4
-

1

8
-

1

4

1

2

2x y 0- <

2x y 0- <

2x y 0- ²

2x y 0- ²

2x y 0- >

x

y

0

y 1=

2y x=

x

y

0
x

y

0
x

y

0

yy
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 4.     5. 
 
 
 
 
 
 
 

31. ก ำหนดให้     พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

  ก.   กรำฟของ f เป็นพำรำโบลำหงำย 

  ข.   ถ้ำ  x Í (1, 4]  แล้ว  f(x) < 0 

  ค.   ถ้ำกรำฟของ  f  ตดัแกน y ท่ีจดุ (0, a)  และคำ่ต ่ำสดุของ  f  คือ  b  แล้ว a + b = 1 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู [Onet 2557 : 1] 

 1.  ก., ข. และ ค. ถกูทัง้สำมข้อ   2.  ก. และ ข. ถกู แต ่ค. ผิด   

 3.  ก. และ ค. ถกู แต ่ข. ผิด    4.   ก.  ถกู  แต ่ข. และ ค. ผิด   

 5.   ข.  ถกู  แต ่ก. และ ค. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32. ก ำหนดให้ A = {1, 2, 3} และ B = {2, 3, 5} 

 ถ้ำ     แล้ว  r  มีจ ำนวนสมำชิกก่ีตวั  [Onet 2557 : 5] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. ถ้ำ   และ     แล้วพืน้ท่ีของบริเวณ A เท่ำกบัก่ีตำรำงหน่วย 

 [Onet 2557 : 4] 
 
 
 

2f(x) (x 3) 4= - -

r {(a, b) A B a b 1}= Í ³ ¼ ² -

A {(x, y) x 1 y= ¼¼ + ¼¢ y 2 }¢

x
0

x
0
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Onet 2558 

34. ถ้ำควำมสมัพนัธ์     

 และควำมสมัพนัธ์     

 แล้วกรำฟของควำมสมัพนัธ์     คือข้อใด [Onet 2558 : 1] 

 
 1.     2.     3. 
 
 
 
  
 
 
 4.     5. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. ก ำหนดให้     ข้อใดตอ่ไปนีผิ้ด [Onet 2558 : 5] 

 1.   กรำฟของ  f  เป็นพำรำโบลำหงำย   2.   กรำฟของ  f  ตดัแกน Y ท่ีจดุ (0, 5) 

 3.     เม่ือ   1 < x < 4    4.   เรนจ์ของ  f  คือ  {y |  และ y Ó 1 } 

 5.   จดุวกกลบัของกรำฟคือ (5, 1) 

 
 
 
 
 
 

{ }1
r (x, y) x y 3 0= Î ´ + - £¡ ¡

{ }2
r (x, y) x y 0= Î ´ - £¡ ¡

1 2
r rÇ

2f(x) x 4x 5= - +

f(x) 5£ y Î¡

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x
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36. กรำฟของฟังก์ชนัในข้อใดตอ่ไปนี ้ ตดัแกน X เพียงจดุเดียว [Onet 2558 : 5] 

 1.         2.      

 3.         4.      

 5.      

 
 
 
 
 
 
 

37. ถ้ำ  A  เป็นบริเวณท่ีปิดล้อมด้วยเส้นตรง  3x + 2y = 7  เส้นตรง 7x – 3y = 1  และแกน Y   

 แล้วพืน้ท่ีของ A เท่ำกบัก่ีตำรำงหน่วย [Onet 2558 : 4] 

 1.       2.       3.     

 4.       5.       

 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2559 

38. ถ้ำ  f(x) = x + |x|   แล้วข้อใดตอ่ไปนีถ้กู  [Onet 2559 : 4] 

 1.   กรำฟของ  f  อยู่เหนือแกน  X   2.   กรำฟของ  f  ตดัแกน  X แตไ่มต่ดัแกน  Y 

 3.   กรำฟของ  f  ตดัแกน  Y  แตไ่มต่ดัแกน  X  4.   กรำฟของ  f  ตดัแกน  X  มำกกวำ่ 1 จดุ 

 5.   กรำฟของ  f  เป็นเส้นตรงท่ีผ่ำนจดุ (0, 0) 

 
 
 
 
 
 
 

39. ถ้ำ    โดยท่ี  a  และ  b  เป็นจ ำนวนจริงบวก  กรำฟของ  y = f(x)  เป็นดงัรูป 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู[Onet 2559 : 5] 

         1.   a + b = 4 

         2.    

         3.    

f(x) x 1= + f(x) x 1 1= - -

2f(x) 2 x= - 2f(x) x x 6= - -

2f(x) 4x 12x 9= + +

11

6

23

6

16

7

23

12

46

21

f(x) a x b= +

f(x) 4 x 2= +

f( x) 3 4 x- = -

X

Y

04-

4
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         4.    

         5.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40. ถ้ำ  x + y = 1  แล้วคำ่ต ่ำสดุของ    เท่ำกบัเท่ำใด [Onet 2559 : 1] 

 1.          2.   1 

 3.         4.    

 5.   2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41. โยนก้อนหินขึน้ไปในแนวดิ่งด้วยอตัรำเร็ว 96 ฟตุ/วินำที  เม่ือเวลำผ่ำนไป  t วินำที  ก้อนหินอยู่ท่ีควำมสงู  

  h ฟตุจำกพืน้ดิน  ถ้ำควำมสมัพนัธ์ระหวำ่ง  h และ  t  คือ    แล้วช่วงเวลำในข้อใดท่ีก้อนหิน
 อยู่สงูจำกพืน้อย่ำงน้อย 80 ฟตุ [Onet 2559 : 2] 

 1.   1 ¢ t ¢ 2      2.   1 ¢ t ¢ 5 

 3.   2 ¢ t ¢ 3      4.   2 ¢ t ¢ 4 

 5.   3 ¢ t ¢ 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2f(x ) 2(x 2)= +

( )
2

f(x) 4(x 4)= +

2 2x 2y+

2

3

10

7

14

9

2h 96t 16t= -
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42. จำกผลกำรวิเครำะห์ของโรงงำนแห่งหนึง่พบวำ่  เม่ือผลิตสินค้ำ x  (หน่วย : ร้อยชิน้) โรงงำนจะได้ก ำไร P(x)  

 โดยท่ี    (หน่วย : พนับำท)  
 ถ้ำไมผ่ลิตเลยจะขำดทนุ 5,000 บำท    ถ้ำผลิต 100 ชิน้จะเท่ำทนุ   และ   
 ถ้ำผลิต  200 ชิน้จะได้ก ำไร  3,000 บำท  เพ่ือให้ได้ก ำไรสงูสดุ  โรงงำนต้องผลิตสินค้ำก่ีชิน้ [Onet 2559 : 1] 

 1.   300       2.   320 
 3.   350       4.   360 
 5.   400 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onet 2560 

43. ก าหนดให้   2f(x) 4 x= -   และ  g(x) x 2= + 

 ข้อใดถูก [onet 2560 : 2] 

 1.   
f g

D D=   และ  
f g

R RË  

 2.   
f g

D D ( , )Æ = -¤ ¤  และ  
f g

R R [0, 4]Æ =  

 3.   กราฟของ g ไม่ตัดแกน X 

 4.   กราฟของ f ตัดแกน X เพียงจุดเดียว 

 5.   กราฟของ f ตัดกราฟของ g เพียงจุดเดียว 

 
 
 
 
 
 
 

44. บริเวณท่ีแรเงา(ในรูป) เป็นกราฟของความสัมพันธ์ในข้อใด [onet 2560 : 4] 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1.   {(x, y) | 1 ¢ x ¢ 3 , x – 1 < y < 1 – x } 

2P(x) ax bx c= + +

0 1 3

x y 1- =

x y 1+ =

y

x

2
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 2.   {(x, y) | 1 ¢ x ¢ 3 , x – 1 ¢ y ¢ 1 – x } 

 3.   {(x, y) | 1 < x < 3 , 1 – x < y ¢ x – 1 } 

 4.   {(x, y) | 1 < x ¢ 3 , 1 – x ¢ y < x – 1 } 

 5.   {(x, y) | 1 < x ¢ 3 , 1 – x ¢ y ¢ x – 1 } 
 
 
 
45.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 จากราฟข้างต้น  ข้อใดผิด  [onet 2560 : 5] 

 1.   22x 4x 3 0- + >  ทุกจ านวนจริง x 

 2.   
1 2

y y=   ก็ต่อเมื่อ  x = 0 หรือ x = 2 

 3.   
1 2

y y<   ก็ต่อเมื่อ  0 < x < 2 

 4.   จุดวกกลับของกราฟ  2
1

y 2(x 1) 1= - +  อยู่ต่ ากว่ากราฟ  
2

y 3=  ในแนวดิ่ง 2 หน่วย 

 5.   22x 4x 3 0- + =  มีค าตอบเป็นจ านวนจริงเพียงค าตอบเดียว 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

46. จากกราฟ เซตค าตอบของอสมการ  x
x(4 x)

2
¢ -   คือช่วงในข้อใด [onet 2560 : 4] 

 
 
 
 

2
1

y 2(x 1) 1= - +

2
y 3=

y

0 1 3
x

2

1

3

5

y x(4 x)= -

x
y

2
=

y

0 2
x

4
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 1.   [0, 2]       2.   [0, 2.5] 
 3.   [0, 3]       4.   [0, 3.5] 
 5.   [0, 4] 
 
 
 
Onet 2561 

47.  ก าหนดให้   f(x) = x 5 5- - 

 ข้อใดไม่ถูกต้อง [Onet 2561 : 5] 

 1.   f(–6) = 6     2.   f(–5) = 5 
 3.   f(0) = 0     4.   f(5) = –5 
 5.   f(6) = –6 
 
 
 

48. ก าหนดให้   { 2r (2a , a ) a=  เป็นจ านวนจริง } 

 คู่อันดับในข้อใด เป็นสมาชิกของ r   [Onet 2561 : 5] 

 1.   (–2, –1)     2.   (–1, 1) 
 3.   (1, 1)      4.   (2, 2) 
 5.   (4, 4) 
 
 
 
 

49. ก าหนดกราฟ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 สมการในข้อใดที่เป็นไปได้ที่จะมีกราฟดังรูป  [Onet 2561 : 2] 

 1.   xy 3 1-= +     2.   xy 3 1-= - 

 3.   
xy 3=      4.   

xy 3 1= + 

 5.   
xy 3 1= -  

 
 

X

Y

0

1-

y f(x)=
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50 ถ้ากราฟของ   2f(x) ax bx c= + +   ตัดแกน Y ที่จุด (0, 1) มีจุดวกกลับที่ (3, 0)  ดังรูป 

  
            
            
            
            
            
            

 

 แล้ว  f(–6)  เท่ากับเท่าใด  [Onet 2561 : 9] 
 
 
 

0
X

Y

1

1

2

22- 1- 3

3

4 5 6 7 8
1-


